

亚冠八强战首回合比赛 山东泰山主场 1:2不敌横滨水手

本报综合消息 在3月6日晚进行的亚冠联赛四分之一决赛首回合交锋中,缺少锋线头牌克雷桑助阵的山东泰山队进攻乏力,最终在主场以1:2不敌日本横滨水手队,从而在本赛季亚冠联赛中连续三次不敌这个对手,晋级形势不容乐观。中国队新任主帅伊万科维奇专程赶到现场观看本场比赛。不过,除了归化球员费南多比较活跃,门将王大雷延续神勇状态外,其他球员大多表现平平。

在亚冠八分之一决赛淘汰日本川崎前锋队后,泰山队与另一支日本J联赛球队横滨水手队相逢于四分之一决赛。根据赛程,泰山队先于6日坐镇主场。本场比赛,也是继小组赛两回合赛事后,双方在本赛季亚冠联赛中的第3次遭遇。在小组赛期间,泰山队曾被对手“双杀”,且一球未进。

本场比赛,泰山队锋线主力、外援克雷桑因伤缺阵,这也直接导致泰山队本场比赛整体进攻乏力。比赛场面与小组赛两队交锋时大体相同,横滨水手队依然利用娴熟的脚下控球来威胁泰山队防线。

数据显示,共有47667名观众赶到本场比赛的现场。其中

就包括刚刚出任国足主帅不久的、前泰山队主帅伊万科维奇以及陪同他而来的国足现任助教郑智。他们此行的目的毫无疑问是考察泰山队的本土重点球员。客观来说,泰山队本场比赛依然踢得格外尽心,拼搏精神可圈可点。但与对手在技术能力方面的差距,还是让泰山队在场面上略显被动。泰山队阵中,发挥亮眼的球员并不在多数。

开场仅7分钟,安德森·洛佩斯就帮助横滨水手取得领先。比赛第28分钟,前国脚石柯因伤下场。丢球后的泰山队发动了反攻,可惜连续多次错失进球良机。比赛第69分钟,马特乌斯禁区外冷射,为客队打入了第2球。泰山队直到下半时补时第1分钟,才由替补出场的国脚陈蒲凌空射门,扳回一分。只可惜进球来得太晚,1:2的比分保持到终场。比赛最后时刻,泰山队韩国籍主帅崔康熙与对方成员发生了冲突,他也因此被当值主裁出示黄牌警告。此外,两队各有1人被罚出场。

数据显示,泰山队控球率为47.5%,仅比对手少了5个百分点。而射门次数方面,他们以22次领先日本球队7次,8次角球机会也比客队多了5次。应该说,

泰山队在本场比赛踢得并不难看。

总结本场比赛,崔康熙在一番沉默后表示,“没什么特别要说的,还怎么要求球员呢。”对于裁判的判罚与下半场的部署,崔康熙表示,从16强到8强已经和日本球队打了3场比赛,如果一些事情一直在发生,那就不是偶然,而是有人刻意去做。“我们接下来还想去踢的话,只能像上次一样绝杀对手,我进过3次决赛,非常了解方方面面的事情,所以还能怎么说呢。”

对于克雷桑的伤势,崔康熙表示,克雷桑不是大的伤病,但天气很冷,贸然使用会加剧他的伤势,所以就没有派他出场,下半场比赛会让他积极恢复为出场做准备。谈到下半场同时换下卡扎伊什维利和费南多,崔康熙表示,两位队员十分疲劳,当时比赛也是一个需要变化的时间点,我们需要变阵为442,所以做出了这样的部署。

3月13日,双方将移师日本横滨再战一场,泰山队能否复制八分之一决赛回合的神奇逆转好戏,令人关注。



山东泰山队球员在比赛中。

选帅工作即将开启 中国女足亟待优秀“领路人”

近日,中国足协在媒体通气会上透露,中国女足选帅工作即将启动。初步计划将于近期发布全球选聘通知,3月中旬到4月中旬进行面试,进而确定最终人选。由于中国女足在梦斯巴黎奥运会后,未来两年无大赛可踢,球队按计划直到今年5月才会重新集中。

新任主帅 要带领中国女足止跌回升

在2022年初夺得亚洲杯冠军后,2023年的中国女足连遭挫折——在去年夏天的女足世界杯上,中国女足队史上首次止步世界杯小组赛;随后的杭州亚运会,坐镇主场的中国女足表现也不尽如人意,最终无缘决赛;随后的巴黎奥运会预选赛第二阶段比赛中,中国女足1胜1平1负的战绩无缘最终阶段的比赛。这将是“铿锵玫瑰”继2012年伦敦奥运会后,再度缺席奥运会。

奥预赛失利不久后,中国足协宣布,由于中国女足未能获得巴黎奥运会参赛资格,原教练组的执教合同根据约定已自动终止,在东京奥运会后出任中国女足主帅的水庆霞去职。从现阶段的球队整体实力

来看,中国女足要想阻止成绩的继续下滑,在亚洲重返第一集团,拥有一位能够带领中国女足逆水行舟、止跌回升的“领路人”非常关键。

对此,有业内人士分析,从国内目前的教练员来说,现任江苏女足主帅的陈婉婷执教颇有经验,或能成为考量人选之一。

此前,陈婉婷执教港超球队夺得过香港联赛的冠军,曾被亚足联选为最佳女教练,她还担任过中国U16女足的主帅职务。在2023年女足世界杯上,陈婉婷还是12名女足世界杯技术研究小组成员之一。不过,她的劣势也较为明显,即到目前为止还没有执教成年国家队的经验。

值得注意的是,中国足协此次发布全球选聘通知,意味着外籍教练也在选聘视野之内。中国女足国家队成立距今已超过40年,经历了15位共18任主教练,其中外教共4位。而外教接过教鞭,往往是中国女足经历低谷的时期。不久前,克罗地亚籍的伊万科维奇成为中国男足新任教练,也让人猜测此次女足主帅选择外教的可能性更大一些。

56岁的日本名帅高仓麻子,在外界看来是合适的外教人选之一。她曾任日本女足主教练,带队取得了较好的战绩。

2022年至今,高仓麻子担任上海女足主帅,较为了解中国女足球员的情况。

欧洲教练方面,去年带队取得女足世界杯冠军的西班牙队教练比尔达和取得亚军的英格兰队主教练威格曼,目前也离开了各自执教的队伍。他们若能来华执教,对于中国女足的未来发展也是大有裨益。

跟上女足运动发展潮流 在打法上寻求质的变化

从2023年女足世界杯来看,世界女子足球的对抗激烈程度已大幅提升。“球员在跑动距离、冲刺速度和灵巧性上越来越接近男球员,更快的攻防转换速度和更高的传球配合也对球队提出了新的要求。”陈婉婷此前在接受采访时表示。

与世界级强队相比,现阶段的中国女足在对抗、力量和速度等方面,都有着明显差距。水庆霞在去年的奥预赛失利后坦言,近年来中国女足一直没有形成一套固定的战术体系,进攻的套路也不多,“所以只能依靠密集防守,以零星的反击和定位球赢得不多的进攻机会,这是需要反思的地方”。

作为中国女足的核心球员

之一,王霜对目前中国女足与世界女足的脱节表示担忧,也对未来的主教练抱有期待。“我们要和世界女足发展趋势及技术特点接轨,希望今后的教练能带领我们共同摸索。”

中国女足曾凭借先发优势,取得过辉煌的战绩。然而,近年来,随着欧洲女足水平的迅速提升和一些“后进”地区的快速发展,世界女足竞争格局已经大变,中国女足面临的挑战也更艰巨。如果不能尽快跟上世界女足运动的发展潮流,球员练得再苦,再有拼搏精神,也很难在世界大赛中有所作为。从这个意义上说,中国女足新任主帅如果不能在球队打法上寻求质的变化,女足复兴之路仍令人担忧。

由于中国女足未能取得巴黎奥运会的“入场券”,这也意味着在今明两年中,她们将没有国际大赛任务。对新主帅来说,中国女足短时间内的成绩压力会小一些,有利于新教练按照自己的思路打造球队。不过,如何尽快凝聚连遭失利后的队伍人心,确立球队新的战术体系,尽快完成球队新老交替,带领中国女足从低谷中反弹,对新教练来说依然不会轻松。

据《工人日报》《北京青年报》

2024“村超” 3月16日开启总决赛

新华社贵阳3月6日电 6日,记者从贵州“村超”组委会获悉,2024年“村超”总决赛阶段的比赛将于3月16日在贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县开赛,持续至5月25日,并将有更多新玩法。

由于参赛球队从去年的20支增至62支,2024年“村超”赛事分为1月6日至2月24日举行的预选赛阶段和3月至5月举行的总决赛阶段。

参加预选赛的62支球队分成10组,每组取前两名出线,20强已全部诞生。总决赛阶段的比赛将沿用2023年赛制,将20强分成A、B两组,先后进行循环赛和淘汰赛,直至决出总冠军。

贵州“村超”组委会介绍,2024年榕江将在办好“村超”赛事的同时,重点办好全国美食非遗足球友谊赛、贵州——粤港澳大湾区足球友谊赛等赛事。榕江将合理安排各类赛事,创新更多新玩法,把赛事办到民众心坎上。

同时,榕江将通过提供“超好吃”美食、提升“超好住”条件、优化“超好行”服务、推出“超好游”路线等举措,做好游客、球迷的接待工作,让“村超”新赛季继续活力四射、精彩不断。